



1:2



在泰国队一阵快打旋风的冲击中，中国队并不意外地先丢一球。面对36强小组赛中的出线直接竞争对手，客场作战的中国队很快就将比分扳平，挺身而出的还是武磊！接到韦世豪抢断后的横传，埋伏在后点的武磊高速插上，一脚铲射将球捅入网窝，而武磊自己也随着惯性撞上球门立柱。

个人国足生涯的第32球，在如此关键的比赛中打进，此役过后，武磊超越柳海光，跃升至国足历史射手榜首位。

专题撰稿
首席记者 刘闯超

撞柱进球展血性！武磊独享国足射手王

“下一场，放低姿态拼”



— 韩国5比0新加坡 日本5比0缅甸 —

韩国队狂飙世界波

本报记者 林龙

尽管韩国主帅克林斯曼赛前称新加坡“并非弱旅”，但坐镇主场的韩国队依然5比0轻取对手。克林斯曼是有意放烟幕弹，抑或只是德国人的严谨，那就见仁见智了。

克林斯曼赛前曾解释说，他得此结论的理由是现场观看了新加坡狮城水手俱乐部2比0击败全北现代的亚冠比赛。“这给我们提出了警告，他们的定位球和反击都很犀利，我们需要认真备战，而不是只想着‘我们会赢’。”但回到国家队层面，韩国队的强大还是足以碾压曾让克林斯曼担心的这个对手。尽管曹圭成在第40分钟才为韩国队取得第一个进球，但却也打开了胜利酒的瓶塞。摆脱压力的韩国队，进球接踵而至，而且个个精彩。

跟日本队一样，韩国队也组建了最强阵容来备战本次世预赛。来自拜仁的金玟哉，来自大巴黎的李刚仁，来自托特纳姆热刺的孙兴慜，来自狼队的黄喜灿，无一缺席。但跟日本有意练兵所不同，韩国队此役却尽遣主

力。而明星就是明星，关键时刻就能够脱颖而出。黄喜灿的头球，孙兴慜和李刚仁的左脚世界波，都有着高度的观赏性，也都证明了各自的身价。

几名效力欧洲顶级联赛的球员，尤其是李刚仁、金玟哉和孙兴慜，在亚洲都是碾压级的。面对这样的对手，中国队的两回合比赛将无比艰难。不过，小组前两名都可以出线，中国队主要目标也只能是力拼小组第二，而新加坡也被认为是中国队的最有力竞争者。此役他们0比5惨败于韩国，对中国而言也是利好，而他们的比赛过程也能给我们提供一些借鉴。正如克林斯曼所预警的，新加坡的定位球不错，他们曾在比赛中利用任意球攻入一球，只可惜被判越位，但也就是毫厘之差。如果国足能好好设计定位球，未尝就不能取得突破。再者，新加坡能抵抗韩国狂轰滥炸40分钟而城门不失，这也能给我们一些勇气和自信。

不过，克林斯曼在恭维新加坡的同时也曾说过，“同中国队的比赛不容易。”这句话可千万不能当真了……

武磊，32岁！32球！

客场面对泰国，扬科维奇的首发阵容并不出人意料，除了蒋圣龙顶替受伤的蒋光太外，前场谭龙、武磊、韦世豪的组合在之前的热身赛中就比较固定，中锋位置上尽管张玉宁也入选，但毕竟重伤初愈不宜冒险。

国足的前场三人组中，谭龙充当支点，武磊负责抢点和前插，而韦世豪利用个人能力帮助衔接串联。上半场比赛中，先落后的国足主攻韦世豪这一点收获了不错的效果。丢球后不到5分钟，韦世豪就在前场抢断突进，左脚横传后点的武磊，后者拍马赶到铲射入网。这对曾经在海港搭档过一年的前场组合联袂完成了进球，而中国队上半场为数不多的两次有威胁的尝试中，均出自武磊与韦世豪的连线，可惜武磊之后的一次推射偏出球门。

“非常高兴球队今天取得了胜利，而且是在客场先丢球的情况下，应该说也很不容易，这是团队的胜利，每个人都专注比赛到终场哨响。”武磊赛后说道。这次扳平比分的进球是武磊个人职业生涯为国家队打入的第32球，

这让他超越前辈柳海光成为中国国家队历史射手榜第一。有趣的是，就在出征国家队比赛前，记者曾与武磊聊起过国足历史射手王一事，当时武磊表示：“作为我个人来说，从来没有考虑那么多，当然最初也不会想到这样的场景，团队本身是最重要的，只有团队好了，个人包括数据的一些东西才会慢慢体现。”

完成进球的过程也并不容易，武磊几乎是以冲刺的速度完成抢点，这令他在破门同时由于惯性直接撞上了门柱，好在经过队医处理后问题不算太大。这一幕很容易让人回忆起四年前亚洲杯上武磊带伤梅开二度的画面，当时武磊在国足对阵吉尔吉斯斯坦的比赛中肩部受伤，结果为了帮助球队完成比赛，采取了保守治疗的方式继续参赛。而今虽然并非同一部位，但也能看出球员本人对为国出战的态度。

“我们就是抱着要赢球的心态来到这里的，每一场比赛都要付出百分之百努力，下一场比赛对手实力很强，我们还是要放低姿态去拼对手。”武磊说。

颜骏凌守住胜利果实

武磊和王上源的进球帮助中国队从客场带走3分，而颜骏凌则为这场胜利加上了一把锁，海港国门用出色的表现回报了主教练扬科维奇的信任。

联赛结束前的几场比赛对颜骏凌来说就像是坐了一会过山车。先是在对阵国安的比赛中出现职业生涯罕见的失误，然后马上就在对阵泰山的天王山之战中为球队守住胜利果实。事实上，这样的大起大落并非颜骏凌所愿意的，一直以来他都渴望能够在稳定性上不断打磨，这也是沃克对其的要求。

当然，不可否认的是，联赛夺冠在极大程度上提振了海港国脚们的信心。到国家队后，主教练扬科维奇依然给予小颜极大的信任。在很多业内人士看来，这样的选择其实也符合专业的足球规律。泰国队的那粒进球打

了国足一个措手不及，比较可惜的是，原本小颜已经挡出对手反击过程中的第一脚射门，但是在本队防线尚未到位时，沙拉奇很快打入一记质量极高的凌空抽射形成破门，好在武磊很快帮助球队扳平比分。

惊险的一幕发生在第68分钟，颂克拉辛在左路连续晃晃后送出传中，埋伏在禁区内的沙拉奇头球攻门，皮球速度很快，但门前的颜骏凌反应速度更快，双手将球封出。如果当时被泰国队扳平比分，最后阶段的比赛恐怕还有不少变数。值得一提的是，这位给国足制造不小麻烦的中场沙拉奇，正是来自泰国球队巴吞联队。在今年8月22日的亚冠资格赛上，他所效力的巴吞联将海港挡在了门外。这一次，小颜算是亲自完成了对对方的一次回击。

射门数31比0，日本队拿世预赛磨合阵容

本报记者 林龙

作为B组头号种子，同时也是世预赛亚洲区的头号种子，日本队用一场5比0的大胜顺风水开启了通往2026世界杯的旅程。只不过，主场面对鱼腩缅甸而只取得5比0的胜利，不免有意犹未尽之感。

一个多月之前的亚运会，同样是面对缅甸，由国内大学生球员组成的日本队曾以7比0狂胜对手，而如今货真价实的日本最强阵容却只能5比0“小胜”，虽然他们全控了比赛，并取得了31比0的射门次数之比。两相对比，日本队带给本国球迷的失望难以尽免。

与亚运会的练兵不同，日本主帅森保一对于此次世预赛投入了足够的重视，他把能召回的海外兵团都召回了，并辅之以J联赛的当红之星，阵容超级豪华。唯一的遗憾就是，本赛季在欧洲赛场大放异彩的三笺薰因伤没能归队。“三球王”本人也十分懊恼，他特意向国内球迷表达了歉意：“就我个人而言，加入球队是因为我相信自己能够帮助国家队踢好世预赛，但不幸的是，现在我无法发挥出100%水平（受伤），这相当令人沮丧。我会尽快进行身体恢复，再次为日本国家队效力并打出好的表现。”其他在欧洲联赛正春风得意的球员如堂安律、南野拓实、镰田大地、远藤航、浅野拓磨、久保健英、伊东纯也等则悉数归队。

同组的朝鲜和叙利亚都有不俗的实力，虽不足以对日本构成实质性的威胁，但森保一也绝不会大意。或许也正是这个原因，森保一并没有在同缅甸的比赛中投入全部实力，这从首发阵容及替补出场的球员即可看出。整场比赛只有拉齐奥的镰田大地、弗莱堡的堂安律和摩纳哥的南野拓实来自五大联赛，而镰田大地和南野拓实也早就被替换下场。但尽管如此，也正是这些海归明星为日本队带来了胜利。堂安律和镰田大地各入一球，南野拓实贡献两次助攻，而上演帽子戏法的上田绮世则来自荷甲三强之一的费耶诺德。

从整场比赛看得出来，森保一更在意的是整个球队的磨合，而不是进球

的多少——虽然进球数对于竞争小组头名也至关重要。海外兵团和本土球员的磨合，海外兵团各不同联赛之间的磨合，老队员和新队员的磨合。

森保一在世界杯结束后的第一时间就把视线瞄准了2026年，而世预赛则会决定他带怎样的一支球队前往美洲。所以，他要看清楚每一个球员和每一个细节。因为对手是缅甸，所以森保一敢于把大部分主力放在板凳上，而重点考察国内联赛和非主流联赛的球员。5比0的效果是可观的，而上演帽子戏法的上田绮世更是意外的惊喜。此前，他在国家队出场17次只打进两球，如今一场比赛就进了仨，森保一或许已为他预留了一个2026年的位置。

